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W Bajtocji jest N miast i N —1 drdg je taczacych. Drogi tacza pewne pary miast i nie przecinaja sie. Gdy to potrzebne,
prowadza tunelami i estakadami. Niestety, drogi byty budowane w réznych czasach przez réznych lokalnych przywédcow
i niekoniecznie mozliwe jest przejechanie z kazdego miasta do dowolnego innego nawet przejezdzajac po drodze przez inne
miasta.

Nowe witadze Bajtocji postanowity jednak gruntownie zreformowac sie¢ drogowa kraju, tak aby mozliwa byta komu-
nikacja, by¢é moze niebezpos$rednia, miedzy kazda para miast. Niestety w budzecie nie przewidziano na to zbyt wiele
srodkéw — w zasadzie, na tworzenie nowych drég nie przeznaczono zadnych pieniedzy. Postanowiono wiec, ze zamknie
sie niektore niepotrzebne drogi, zwinie sie z nich asfalt i w ten sposéb za kazda zamknieta droge mozliwe bedzie otwarcie
pewnej innej.

Bajtek, kierownik Gtéwnego Urzedu Transportu Bajtocji, ma swoje zdanie na temat reformy, ale jako doswiadczony pra-
cownik woli wykonywac polecenia, niz to zdanie wyraza¢. Poméz mu stworzy¢ plan, ktéry wyznaczy drogi do zamkniecia oraz
nowe drogi, ktére bedzie trzeba zbudowac. Bajtek chce oczywiscie zminimalizowa¢ zamieszanie zwiazane z przenoszeniem
drég, dlatego chciatby przenies¢ jak najmniej drég w inne miejsca. Oczywiscie trzeba to zrobi¢ tak, zeby po zakonczeniu
reformy byto mozliwe przejechanie miedzy para miast.

Napisz program, ktéry wczyta opis drdg istniejacych w Bajtocji i wyznaczy optymalny sposéb przeniesienia drég tak,
zeby sieC potaczen drogowych umozliwiata (by¢ moze posrednia) komunikacje miedzy kazda para miast w Bajtocji.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna N (2 < N < 500 000) okre$lajaca liczbe miast w Bajtocji.
W kolejnych N — 1 wierszach znajduje sie opis istniejacych drég. Opis kazdej drogi sktada sie z dwdch liczb naturalnych u;
oraz v; (1 < u; # v; < N) opisujacych istnienie dwukierunkowej drogi miedzy miastami o numerach u; oraz v;.

Miasta numerowane sa kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do N wtacznie. Drogi numerowane sa kolejnymi liczbami
naturalnymi od 1 do N — 1 witacznie.

Wyjscie

W pierwszym wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna nieujemna liczba catkowita R — minimalna liczba drég, ktére
nalezy przenie$¢. W kolejnych R wierszach nalezy wypisa¢ dowolny plan prowadzacy do osiagniecia wtasciwej sieci drogowej.
Kazdy z wierszy powinien zawiera¢ trzy liczby naturalne D;, a; oraz b; pooddzielane pojedynczymi odstepami. OkreSlaja
one, ze nalezy zamkna¢ droge numer D; i w zamian stworzy¢ droge miedzy miastami a; oraz b;.

Jezeli istnieje wiele mozliwych rozwiazan, Twoj program moze wypisa¢ dowolne z nich.

Ocenianie

Jezeli tylko pierwszy wiersz wyjscia jest prawidtowy, Twoj program otrzyma 50% punktéw za test, pod warunkiem, ze
zakonczy sie bez btedu wykonania i nie przekroczy dostepnych limitéw czasu i pamieci.

Mozesz rozwigza¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektére grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
N=4 10
jeden z koncéw kazdej drogi jest w miescie nr 1 lub w miescie nr 2 34
w rozwigzaniu optymalnym R=0lub R=1 44
N <2000 68
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Przyktady

Wejscie dla testu refOa: Wyjscie dla testu refOa:
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Wyijasnienie do przyktadu: Na ponizszym rysunku znajduje sie schemat drég opisany w powyzszym teScie. Liniami
zwyktymi zaznaczono juz zbudowane drogi, ktére nie zostana usuniete. Krzyzykami przekreslone sa drogi, ktére sa juz
zbudowane, ale nalezy je zburzyé. Wreszcie, liniami wykropkowanymi zaznaczono drogi do zbudowania.
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Pozostate testy przyktadowe

e refOc.in: N = 500000, drogi miedzy miastami i oraz i + 1 dla kazdego i =1,2,...,N — 1, odpowiedz 0.

Reforma drogowa Olimpiada finansowana jest ze $rodkéw Ministerstwa Edukacji Narodowej 2/2
© Olimpiada Informatyczna Junioréw, 2024 w ramach zadania publicznego ,Organizacja i przeprowadzenie olimpiad
oij.edu.pl i turniejéw w latach szkolnych 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025".



https://oij.edu.pl
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.pl

	Wejście
	Wyjście
	Ocenianie
	Przykłady
	Pozostałe testy przykładowe


